

# Karndean Megabond

**BPIR** Declaration

Version: 1.1 - November 2023

#### Designated building product: Class 1

Declaration

Karndean Designflooring Pty Ltd has provided this declaration to satisfy the provisions of Schedule 1(d) of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

# Product

Name Karndean Megabond **DGL** Bondlast Adhesives Line

#### Description: Karndean Megabond

Is a water based, acrylic, hard set flooring adhesive suitable for installation of gluedown and loose lay Karndean LVT flooring

# Scope of use: Karndean Megabond

- Is suitable for use as a Karndean vinyl flooring adhesive for areas classified as normally
- Is recommended for use with Karndean Gluedown and Looselay flooring per Karndean's gluedown and loose lay installation guides.
- Is suitable for heavy duty residential and commercial applications.
- Is suitable for use with underfloor heating systems.

# Conditions of use: Karndean Megabond

- Is not suitable for exterior use.
- Is not suitable for use in areas subject to constant flooding (e.g. shower stalls).
- Must be installed in accordance with NZS AS 1884 and Karndean installation guidelines.

### Relevant building code clauses

- B2 Durability B2.3.1 (c)
- F2 Hazardous building materials F2.3.1

#### Contributions to compliance

- B2.3.1(c) Karndean Megabond is engineered to exceed NZ building code durability requirements (5 years) when installed with Karndean Gluedown and Looselay flooring products in accordance with appropriate NZS standards and Karndean Installation guidelines.
- F2.3.1 Karndean Megabond is not considered hazardous under the Hazardous Substances and New Organisms Act (HSNO), according to the criteria in the Hazardous substances (Hazard Classification) Notice 2020.

#### Supporting documentation

The following additional documentation supports the above statements:

✓ Installation Guidelines - Gluedown Products



✓ Installation Guidelines - Looselay Products



✓ Material Safety data Sheet - Karndean Megabond



✓ For further information supporting Karndean Megabond claims, contact

#### Contact details

Karndean Designflooring Pty Ltd 835 Stud Road Knoxfield Victoria Australia 3180 www.karndean.com technical@karndean.com.au

Manufacture location New Zealand Legal and trading name of manufacturer **DGL** Bondlast Address 24-28 Lady Ruby Drive, East Tamaki, Auckland 2013, New Zealand **Telephone** +64 (9) 267 2772

#### Responsible person

As the responsible person as set out in Regulation 3, I confirm that the information supplied in this declaration is based on information supplied to the company as well as the company's own processes and is therefore to the best of my knowledge, correct.

I can confirm that Karndean Megabond is not subject to any warning or ban under s26 of the **Building Act:** 

Signed for and on behalf of: Karndean Designflooring Pty Ltd

C. Griffiths Product Manager

November 2023